
大班社会活动教案反思中班(优秀5篇)
作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。优秀的教案都具
备一些什么特点呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅
供参考，大家一起来看看吧。

大班社会活动教案反思中班篇一

1、帮助幼儿了解不同服饰代表不同的角色，感受服饰种不同
色彩和纹样的美，体会中国古代劳动人民的聪明才智。

2、引导幼儿学会运用不同的材料，制作简单戏曲服饰。

准备不同的戏曲服饰、彩笔、卡纸、绘画纸、废旧挂历纸。

一、出示课件

师：“京剧里边不同的人要扮演不同的角色，有四个行当，
分别是生、净、旦、丑，今天老师和小朋友们一起来观看一
下几段京剧。请小朋友先来看一看，等回告诉老师你看到了
什么，听到了什么？你能学一下么？你看到他们扮演的是什
么人？你是怎么看出来的？”

二、欣赏课件

师：“戏剧里的服装和我们平时的服装一样么？那么在演出
时是不是可以随便穿呢？让我们跟随画面一起去看一看。”。

为此传统京剧服装在色彩处理上局限于十蟒十靠的制度。这
十蟒、十靠本身就体现了传统京剧服装上的色彩体系，它们
分上五色（红、绿、黑、白、黄），和下五色（蓝、紫、香
色、淡青、粉），色彩虽很单调，但它可以塑造富丽堂皇、
金碧辉煌庞大宏伟的场面，同时又可以塑造上至皇帝下至贫



民各种类型的人物形象。

1、真龙天子所穿着的蟒，则是运用龙来象征其身份的，皇帝
与皇后同时的'场面则穿龙与凤的纹样，象征着龙凤呈祥。

2、绿林英雄及花脸行当在处理服装纹样时常用狮虎，显示他
们武艺高强，性格勇猛、粗犷。如廉颇、高俅、李元霸穿着
的开氅。

3、利用阴阳八卦图来象征着某些人物具有深谋远虑，运筹帷
幄，知天文晓地理的超凡人一等的身价主要服饰纹样，如：
诸葛亮、张天师等。

4、告老还乡的高官，年过半百的富豪绅士，常用青松、仙鹤
来象征人物的长寿，要与青松、仙鹤同存。

5、官宦小姐、绅士夫人，为显示自己的身价和家境富有，她
们穿着的服饰在纹样处理上多用牡丹。

师：“听完介绍原来不同的人要有不同的图案来表示呀！”

三、服装设计

1、教师出示范例，介绍自己设计的美丽的戏曲服饰。

2、幼儿操作，教师引导。

四、展评

大班社会活动教案反思中班篇二

活动目标：

1、在听听、辩辩、议议的过程中了解问路的基本方法。



2、尝试按提示礼貌、大方、清晰地表述自己的请求，感受获
助的快乐。

活动准备：

木偶一个，课件（问路对象和地方、辨别对错），图片（景
点、角色）

活动流程：

倾听讨论――辨别发现――模拟练习

一、倾听讨论：

1、引入豆豆

2、分析讨论

师：讲故事《豆豆学说话》开始――“她干吗不理人呀？”

讨论1：为什么大姐姐不理豆豆？（因为豆豆没有礼貌）

讨论2：那豆豆应该怎么说？（引导幼儿学习礼貌地问路）

师：对了，在问路或者请求别人帮助时应该有礼貌。现在老
师扮演故事中的大姐姐，小朋友扮演豆豆，我们一起来表演
问路。（师生演，其余幼儿评价）

师：讲故事“肯定是我太没礼貌了”――结束

讨论3：这次，豆豆礼貌地叫了老奶奶，可为什么老奶奶没有
告诉豆豆阿姨的家在哪？（因为豆豆没有说清地址）

讨论4：那么豆豆应该怎样对老奶奶说？



师：原来，在问路时除了要有礼貌，还要说清楚你要去的地
方。老师再来扮演故事中的老奶奶，谁愿意扮演豆豆？（增
加老奶奶听不清问题，反复问的情节）

（通过师生表演和幼儿评价，帮助幼儿进一步了解问路时面
对老人，不仅要礼貌，还应声音响、说清意图。）

小结：原来在问路时不但要有礼貌，还要把自己要去的地方
说清楚，如果，碰到的是年纪较大的爷爷奶奶，那么还应该
注意声音响一点，说的慢一点。豆豆，现在你知道该怎么问
路了吗？（知道了，谢谢）。其实，我们在请求别人帮助时
都应该这样，既要有礼貌，又要说清自己需要帮助的事，这
样人家才能听清楚，才愿意帮助你。

二、看景问路

按ppt画面问路（警察―儿童医学中心、阿姨―大润发、叔
叔――野生动物园、志愿者――中国馆）

师：好，小朋友和豆豆都学会了问路的方法。为了奖励你们，
我们一起做个“看景问路”的游戏吧！

师：（播放课件，逐一出示问路的画面，引导幼儿根据画面
的人物和场所礼貌地问路）

三、听辨对错：

师：真不错，小朋友都学会了问路的方法。那就请你们和我
一起听听电脑里的小朋友问路时这样说对不对，为什么？
（播放课件，引导幼儿听音频辨别对错，如答对，出现掌声）

师：小朋友真厉害，都答对了。原来在问路时不但要礼貌地
说、认真地听，还要真诚地道谢，即使对方不能告诉你，也
要表示感谢，再去问其他人。



四、模拟练习

师：现在的周浦是越来越漂亮了，到时肯定会有不同城市的
朋友到我们周浦来游玩，你们有信心做个小小志愿者，带着
朋友游周浦吗？（有）我们可以带朋友去周浦的哪些地方游
玩？（幼儿回答）

师：那好，老师准备了周浦的一些景点的地图，地图上的红
色小人表示你们现在在的地方，“？”表示你们要带外国朋
友游玩的地方？（如这张表示：我们在肯德基，要去万达广
场，该怎么走？）现在，三个小朋友一组，然后选择你们要
去的地方的地图。讨论一下，该怎么问？然后去问旁边的客
人老师，问好后别忘了谢谢她们哦！（幼儿模拟问路，教师
巡视并了解情况。）（请旁边的老师配合回答，帮助幼儿进
一步掌握问路的方法――周浦公园、周浦文化中心、肯德基、
万达广场、周浦步行街）

师：小小志愿者们，都问到去目的地的路了吗？（问到了）
那好，我们带着外国朋友出发喽！

大班社会活动教案反思中班篇三

活动目标：

1、在活动中发现自己成长的变化，区别和别人的不同。

2、学会正确看待自我后，增强自信心。

3、在活动中乐于关心同伴，帮助身边人。

活动准备：

1、一张幼儿婴儿时期照片、幼时用品（鞋袜）。



2、家长给幼儿讲述其小时候的趣事

活动过程：

1、出示幼儿照片，猜猜这是谁？

（2）请那名幼儿上台来，与幼儿一起谈论，发现其中的变化，
激发幼儿参与活动的兴趣。

2、讲述：儿时趣事

（1）教师讲述自己小时候的趣事，也请小朋友回忆一下爸爸
妈妈给你们讲的小时候发生的有趣的事儿。

3、发现自己成长的变化

（2）请小朋友上台展示自己的新本领并评价自己，再加上一
句鼓劲的话“我能行，我又长大一岁了!”

（3）总结：小朋友每过一年都长大一岁，变高了，更懂事听
话了，掌握了更多的本领，也能帮爸爸妈妈爷爷奶奶做些简
单的事情。

大班社会活动教案反思中班篇四

活动目标：

1． 了解勇气的多种形式，正视自己，发现自己拥有的勇气。

2． 能够结合生活经验,积极表达对勇气的理解。

3． 勇于接受挑战，体验付出勇气后的成功和快乐。

活动准备：



课件 展板 记录单活动过程：

这里也有几个小朋友想讲一讲他们关于勇气的事情，一看吧。

演示课件，讲述不同的勇气。（音乐先起，慢慢开始讲述）
教师：勇气是……（二）回忆勇气，加深印象老师：这里有
座勇气之城，刚才说到的关于勇气的事情都藏在房子里呢，
还有印象吗?试着讲讲吧。

（三）归纳提升，理解勇气师：我们一起先来看第一件事情
吧，*勇气，第一次骑车不用安全轮。 这件事情说明这个孩
子怎么样？（勇敢）那我们就把这个词语送给她。勇气有的
时候就是勇敢,找一找还有哪件事情也是需要勇敢才能做到。

*勇气，是花儿很美，却不摘它。为什么不能摘？我们可以有
个很好的词语表示这件事情就是要控制自己，。有的时候，
勇气就是要学会控制自己。找一找还有哪件事情也是需要我
们控的勇气。对吃东西要有节制，不能暴饮暴食。

*勇气，是海水一次次冲坏我的城堡，我能从头再来。 失败
了没关系再从头开始，一次又一次地做，我们可以用什么词
语来送给他。（坚持）相信有了坚持的勇气，作什么事都会
成功。

现在有四个很好的词来表示勇气，一起来讲一讲，勇气是
（勇敢），勇气是（控制），勇气是（主动），勇气是（坚
持）。

（四）迁移经验，分享勇气师：老师相信我们小朋友都是拥
有勇气的人，老师这里有五座房子，分别代表了不同的勇气，
你觉得自己做过的有勇气的事情是什么？请你记录在纸上，
再想一想他是属于哪一种，是勇敢，还是懂得控制自己，还
是主动，还是坚持，把它贴在相应的房子里。如果都不是可
以贴在其他一栏里交流：先看看那种勇气最多？我们先来讲讲



**吧。

孩子讲述表达，教师灵活回应，提高幼儿拥有勇气的自信。

接下来看看，哪种勇气最少呢？想到并做到的孩子说明你们
很棒，来讲一讲你们的勇气吧。有和他们一样也做到的吗？
其实在我们生活中需要这份勇气的地方有很多，我们可不要
忘记他哦。

还有两种勇气，谁也来讲一讲。

（五）游戏中的勇气师：接下来，一起来做个游戏吧，这个
是需要勇气才能完成的勇气，一个孩子站在桌子上，背，还
有一些孩子一起张开站在桌子的边上，上面的孩子不能转身，
直接向后倒，拿的孩子要接住他。

游戏前提问：*上面的孩子，你能第一个主动出来尝试，说明
你是个很有勇敢的人，你就像第一个上太空的杨利伟。

你现在的感觉怎样？

*孩子们他还有些害怕，怎么办？

听到朋友们对你说的话，现在感觉怎么样？

（主动的鼓励为他增加了勇气）*拿的孩子们，这个游戏只许
成功，不许失败，怎样能保证你朋友的安全呢？（都要抓紧，
大家齐心协力合作才行，而且坚持不能放手）（你们说到坚
持，说到合作，这也是一种勇气）*上面的孩子，听了这些鼓
励，还有这些朋友的话，你现在感觉怎样？（勇气在朋友们
的帮助下好像越变越强了，准备好了吗，见证你勇敢的时间
就要到了，现在开始从5倒数到1） 为你们刚才的团结和出色
游戏后：老师发现有一句话能很好地说明我们刚才做的努力
和成功。勇气，是相互给予的东西。



（六）结束部分（安静，音乐起），教师：孩子们，今天我
们又和勇气交了朋友，你们开心吗？一起再来说一说勇气
是……老师相信你们在以后的日子里，肯定会努力地和更多
的勇气交朋友，当你身上的小勇气慢慢慢慢变多变大时，你
们就会成为了不起的人了。这也是张老师给你们的最真诚的
祝愿。

活动背景：

本次活动是根据绘本《勇气》改编的一次大班社会活动。看
着孩子们渐渐地成长着，成长的道路上可以收获快乐，收获
友谊，收获博爱。同样在成长的道路孩子们还会碰到很多的
困难、危险、诱惑等，当面对这些艰难险阻是孩子们是否有
勇气敢于面对呢。为了让孩子们正视勇气，勇往直前、敢想
敢做。我设计了本次大班社会活动《勇气》。本次活动主要
通过让孩子们了解勇气的多种形式，正视自己，发现自己的
勇气，并能够结合生活经验，积极表达对勇气的理解，收获
勇气敢于面对生活中的艰难险阻。

活动目标：

1．引导幼儿了解勇气的多种形式，能够正视自己，发现自己
拥有的勇气。

2．能够结合生活中的经验，积极表达对勇气的理解，分享自
己关于勇气的故事，从中收获勇气。

活动准备：

1．课件2．操作图片每人一套3．高、低两座小桥活动重难点：

引导幼儿了解勇气的形式，能结合生活中的经验，积极表达
对勇气的理解。



活动过程：

一、导入活动，以过小桥的游戏激发幼儿兴趣。

2．师：今天，我们有个任务，我们一定要选择其中的一座桥
从这一头走到那一头才能到达我们上课的地方。请你选择你
想走的小桥，站到小桥的前面排好队。

3．教师引导幼儿一起走过小桥，注意在走小桥的时候的一定
要注意安全。

二、教师引导幼儿理解勇气的含义。

1．师：你选择了哪做小桥，为什么选择高的桥？为什么选择
低的桥？

（幼儿说说选择高桥的理由：自己很勇敢，不怕危险等。幼
儿说出选择低桥的原因：因为害怕，所以选择了低桥走过来。
）2．师：那你在走高桥的时候心里怎么样？（会有点害
怕）3．教师：虽然有的小朋友在走高桥的时候心里有点害怕，
但是还是勇敢的走过了高桥，他真是个有勇气的孩子。刚才
我看到了好多勇气的孩子都选择了高桥都过来的。

4．师：那谁知道什么是勇气？（勇气就是不怕困难、勇敢向
前、不怕困难等）5．教师：原来勇气就是当我们面对挫折、
困难、危险的时候虽然心里会有点害怕，但是能战胜心里的
害怕就是一种勇气。

三、教师引导幼儿结合生活中的经验，了解勇气的多种形式。

师：其实，我们生活中做很多事情的时候都是需要勇气的，
今天，老师也给你们带来了一些关于勇气的小故事，我们一
一看、听一听把。



（一）教师引导幼儿理解勇气就是战胜害怕。

1．教师引导幼儿观察图片上小朋友害怕的心理过程。

师：天黑了，月亮出来了，星星忽闪着眼睛，可是小宝宝一
个人坐在床边上。你看看小宝宝怎么啦？（幼儿回答他很害
怕，不敢一个人睡觉・・・・・・）2．教师：原来这个小宝
宝要一个人睡觉心理感到很害怕。

3．教师引导幼儿猜测小宝宝最后有没有一个人睡觉。

4．教师：小宝宝战胜了心理的害怕，一个人勇敢的睡觉了，
还梦见了小天使呢。今天一个人睡觉不害怕，以后一个人睡
觉也会害怕了。

6．教师对于勇气作出：原来，勇气就是战胜害怕。

（二）教师引导幼儿理解勇气就是赶走懒惰。

1．师：小朋友，你们生活中还有那些事情会使你害怕，你有
什么好办法可以战胜害怕，使自己有勇气呢？（幼儿结合自
己的生活经验做出回答。）2．教师引导幼儿观察准备好的图
片，让幼儿勇气的含义。

师：勇气除了可以战胜害怕，勇气还可以怎么理解呢。老师
呀，悄悄地把它们藏在了你们小椅子底下的盒子里，等下请
你们轻轻的从小椅子底下拿出来仔细的观察看看图片上发生
的事情。

3．幼儿仔细的观察图片内容，能够在图片上观察出来一种是
懒惰的行为另一种是不懒惰的行为，从而进行相应的比较。

4．教师引导幼儿：勇气就是赶走懒惰。

（三）教师引导幼儿理解勇气就是主动问好。



5．情境活动，幼儿和客人老师相互介绍，相互问好。

6．教师启发幼儿讲述刚才与老师们主动问好的过程。

7．教师引导幼儿：勇气就是主动问好。

四、教师引导幼儿迁移生活中的经验，分享自己有勇气的故
事，收获勇气。

1．师：老师相信我们大五班的孩子个个都是有勇气的孩子。
这里有座勇气城堡，刚才我们说到的勇气的故事都藏在这座
城堡里呢？让我们一起走进城堡回忆一下吧！

2．教师边点击课件图片边引导幼儿分别用四个字归纳对于勇
气的理解：勇气就是战胜害怕、勇气就是赶走懒惰、勇气就
是主动问好。

4．教师引导幼儿讨论并作出相应的回答。

五、结束活动，挑战高桥。

2．教师播放音乐，与幼儿一起走过高桥，结束活动。

大班社会活动教案反思中班篇五

活动目标：

1、引导幼儿运用已有的知识经验，运用语言大胆连贯地介绍
家乡。

2、通过收集有关家乡的土特产、名胜古迹、人文景观的照片、
图片等资料，能大胆表达自己的见解，进一步加深对家乡的
了解和认识，激发爱家乡的情感。



3、尝试学做小导游。

4、通过剪剪贴贴画画，提高幼儿动手制作能力。

5、培养幼儿勇敢、活泼的个性。

6、能认真倾听同伴发言，且能独立地进行操作活动。

活动准备：

1、课前请父母带孩子参观家乡的主要风景点、标志性建筑物，
了解家乡的特产及名人

2、事先收集有关家乡土特产、名胜古迹、风俗景观的照片、
图片等

3、家乡风光介绍ppt、家乡宣传画一张

4、剪刀、双面胶、油画棒、水彩笔

5、小旗、导游证若干、音乐《今日宝应》

活动过程：

一、开始部分

1、出示小旗，导游证教师与幼儿谈话："现在我们家乡的景
色越来越美，引来了全国各地以及全世界游客到我们家乡来
旅游，旅行社想增加一批小导游，介绍家乡出色者将颁发小
导游证，你们愿意当导游吗？"

2、谈话引出家乡的话题：从不同的角度来介绍家乡——宝应，
激发幼儿爱家乡的情感。

二、基本部分：



1、幼儿结合自己的生活经验，说说家乡的土特产和名胜古迹。

（1）师：我们家乡物产丰富，有好多的土特产，你知道哪些？
（慈姑、莲藕、大闸蟹、）老师可以用实物加以提示。

教师结合图片进行介绍。（演示文稿）师：小朋友！我们来
看看老师找的土特产是否和你说的一样。

（2）师：宝应不仅物产丰富，名胜古迹更美。小朋友，让我
们坐上巴士一起去游览一下好吗？坐稳了！

教师结合图片（演示文稿），引导幼儿回忆各名胜古迹：荷
园、生态园、扬州宝应湖

2、制作"水乡宝应宣传画"，帮助游客介绍宝应

（1）情境：（电话铃响），家乡旅游团叫小朋友去小导游帮
忙向游客介绍宝应师：您好！你们刚到了一批外国小客人，
想请我们班的孩子去当小导游，向他们介绍宝应。哦，好的
好的。

师：孩子们你们愿意吗？好！那我们每人把自己最能讲的景
点或特产等制作一张宣传画，介绍给小客人们听。

（2）教师讲解宣传画范例，激发幼儿制作家乡宣传画的__。

师：老师已经把荷园的景点制成了一幅宣传画，等会就拿着
这张宣传画，给他们介绍我们家乡宝应的特色景点"水泗荷
园"。

（3）幼儿制作，教师巡回指导。

（4）幼儿学当小导游介绍自己的宣传画。

三、结束部分：



1、今天每个小朋友表现都很不错，学习当了小导游，更加认
识到了我们美丽的家乡。以后我们有机会可以带从外地来的
亲戚来宝应时，再好好地给他们当回小导游。

2、情感教育：我们家乡特产丰富，名胜古迹很多，建设发展
特别快，一座座高楼不断建成，一条条马路越来越宽，大大
小小的广场到处都是，每一个地方都是一处风景，国内国外
游人不断，大家都在夸呢？小朋友生活在这里，高兴吗？你
喜欢我们的家乡吗？现在咱们就来夸一夸我们美丽的家乡。

3、欣赏歌曲《今日宝应》

4、结束：让我们把这首歌曲唱给更多的人听吧！（唱着歌曲
出教室）。


